



# 2024 从新开始

一元复始,万象更新。元旦,意味着开端,它是点亮布达拉宫的第一缕阳光;也是新年登高望远的美好祝愿;更是将一切归零、重新出发的坚定勇气。

卸下旧年的包袱,整理新年的行囊。2024,西藏商报与你,携手未来,乘风向前。



## 【新年】追逐阳光,寄托美好祝愿

2024年1月1日8时51分,新年第一缕阳光缓缓洒进拉萨河谷,来自五湖四海的游客们相聚在布达拉宫脚下,共同追逐新年的第一缕阳光。

随着太阳升起,晨雾渐渐散去,布达拉宫披上了金色光芒。大家纷纷举起手机记录这一瞬

间,许下新年愿望,共同奔赴充满希望的2024!

同一时间,不少市民来到天堂草原,用新年登高的方式迎接2024。蜿蜒起伏的山道上,登高的市民络绎不绝,有三五好友结伴同行的,也有一家人互相鼓励的。大伙迎着朝阳向上攀登,脸上洋溢着迎接新年的喜悦。

## 【新生】小宝宝:你好,2024!

新年,新生,喜气浓。2024年1月1日11时30分,伴随着一阵响亮的啼哭声,自治区妇产儿童医院迎来第一个“元旦宝宝”。护士走出产房向家属报喜,“体重3668克,是个小王子,恭喜恭喜!”26岁的次仁朗杰高兴地接过宝宝,这是属于次仁朗杰和嘎玛次仁美朵一家的暖心时刻。响亮的啼哭声,让所有在场医务人员脸上绽放出笑容,“元旦宝宝降生啦!”

在阜康妇产儿童医院,多吉扎西和次吉的女儿也在元旦这天降临,他们给宝宝取名卓玛,“卓玛”有着“天使宝宝”的美好寓意。这是他们的第一个宝贝,现在生育政策全面

放开,他们表示还打算要二胎。

“跨年夜和元旦,产房忙碌是再正常不过的事情,大家都很期待元旦出生的宝宝。”自治区妇产儿童医院医生德吉卓嘎介绍,产房医护人员24小时都在准备着迎接新生命,节假日忙碌是常事,“能够帮助产妇顺利安全分娩,能够听到新生命降临时的哇哇啼哭,便是我们最大的心愿和工作的意义!”

据悉,截至2024年1月1日12时,自治区妇产儿童医院平安分娩1位“元旦宝宝”。阜康妇产儿童医院也是喜讯不断,截至13时,该院平安分娩8位“元旦宝宝”。

## 【新居】搬新家,迎新年!

“我们装修好入住大概有一个多月时间了,新家明亮通透,阳光照进房间里,感觉暖暖的,很幸福……”拉萨市堆龙德庆区马镇措麦村的村民们在温暖、舒适的新家度过愉快的新年。

一条条宽阔平整的柏油马路穿村而过,一盏盏明亮的路灯矗立在道路两旁,崭新的藏式民居错落有致,走进措麦村,一幅充满生机的美丽乡村新画卷展现在眼前。近年来,措麦村统筹乡村规划、风貌改造、绿化美化、环境整治和乡村旅游发展,全维度治理农村生态和人居环境,推动乡村增颜值、提品质。

家住措麦村1组的村民重朵,是村里的一名环卫工人。“我们家以前的房子是泥土房,只有一层,窗户也很小,采光不好。从秋天开始,就要在家里生火取暖。现在搬进了新家,房间里明亮通透,三个女儿都有了自已独立的房间。而且我们修建新房时,政府补贴了不少,缓解了我们的压力。很感谢党和政府对我们的关心和关注。现在孩子们都长大了,一家人也搬进了新房子,我感觉很幸福。”重朵笑着说。

记者从措麦村“两委”了解到,乘着“美丽乡村·幸福家园”住房改造提升项目的东风,2023年,措麦村已有14户村民分批乔迁新居,实现了人畜分离,极大地改善了农牧民群众的住房条件。同时,村“两委”依照相关规定,对村民新建住房进行验收,并陆续发放住

房改造提升补贴资金。

措麦村2组的村民洛追也是刚刚乔迁新居,在新家过新年。“我家新房子干净又整洁,结构上很安全,装修上也是按照我自己的想法装的,我很喜欢现在的新家。房子建成后,政府给我返还了11万元的建房补贴。和以前相比,现在房子面积变大了,住着也更安心,并且村里家家户户都实现了在家就能洗热水澡,我很感谢党和政府。祝国家繁荣昌盛,各民族越来越团结。”洛追说。



重朵的新居。

文/记者 德吉曲珍 芮怡星 谭瑞华 旦增玉珍 德吉央宗 实习记者 张琼 图/记者 阿旺尼玛 贡曲罗杰 余书冉 桑旦欧珠

## 新年启封·藏博送福

西藏博物馆开展元旦文化活动

本报讯(记者 张雪芳)为进一步丰富广大人民群众的精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,有效利用博物馆文化资源优势,1月1日10时,西藏博物馆在中央大厅开展“2024·藏博送福”系列活动。

活动现场,西藏博物馆准备了100个福袋,在2024年的第一天为市民群众、游客送去来自西藏博物馆的美好祝福。看到架子上挂着红色“平安喜乐”的福袋,现场的小朋友特别开心,让工作人员帮忙摘取福袋,兑换奖品。“我选择了‘平安喜乐’的福袋,领取到了一个印有宁吉姆啦的书签,特别开心。”市民张女士说,希望新的一年,孩子学习可以更上一层楼,自己的工资可以再涨一涨。

活动现场气氛活跃,参与者纷纷表示,在新年的第一天开展这样的活动非常有意义。游客王女士和她的母亲第一次来西藏,她们刚参观过布达拉宫,在元旦当天特意来参观西藏博物馆。“没想到,刚进博物馆大门,就遇到了抽福袋的活动,我还抽到了一张具有当地特色的行李卡,特别高兴。”王女士说,拉萨特别美丽,拉萨的人也特别热情,希望自己能够度过一个愉快的假期。

此外,西藏博物馆针对元旦期间来参观的游客,制作有馆藏文物元素的主题纪念贺卡供游客留念。新年新气象,西藏博物馆将持续开展丰富多彩的宣传互动,坚定地走在文化传播、精神传承的最前沿。



游客正在选福袋。记者 张雪芳 摄